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Odkryj obrázek
Statistika

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Průměrná hmotnost deseti jablek činí 200 g. Jak se změní průměrná hmotnost jablek, jestliže jedno
jablko o hmotnosti 200 g sníme?

1

A nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

B nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

C nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit

1

D nezmění seklesne o 20 gvzroste o 20 gnelze určit



Průměrná hmotnost třiceti vajec na platě činí 60 g. Jak se změní tato průměrná hmotnost, jestliže z pěti
vajec o celkové hmotnosti 280 g uděláme omeletu?

1

A vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

B vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

C vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g

1

D vzroste o 0,8 gklesne o 4 gvzroste o 4 gvzroste o 12 g



Průměrná hmotnost dvaceti hrušek činí 150 g. Jak se změní průměrná hmotnost hrušek, jestliže jednu
hrušku sníme?

1

A nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

B nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

C nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se

1

D nelze určitklesne o 7,5 gvzroste o 7,5 gnezmění se



Průměrná odměna pěti zaměstnanců v oddělení činí 3 000 Kč. Jak se změní výše průměrné odměny
u zaměstnanců v oddělení, jestliže do jejich pracovního kolektivu přijde nový pracovník, který dostane
odměnu 2 400 Kč?

1

A klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

B klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

C klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč

1

D klesne o 100 Kčklesne o 480 Kčvzroste o 400 Kčvzroste o 480 Kč



Průměrná hmotnost dvanácti pomerančů činí 120 g. Jak se změní tato průměrná hmotnost, jestliže
k nim přidáme dalších šest pomerančů s průměrnou hmotností 150 g?

1

A vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

B vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

C vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g

1

D vzroste o 10 gvzroste o 8,3 gvzroste o 25 gklesne o 8,3 g



Průměrná hmotnost osmi mandarinek činí 90 g. Náhodně vybereme další dvě mandarinky, které přidáme
k původním. Jaká je průměrná hmotnost těchto dvou přidaných mandarinek, jestliže průměrná hmotnost
všech mandarinek vzroste na 92 g?

1

A 100 g92 g96 g106 g

1

B 100 g92 g96 g106 g

1

C 100 g92 g96 g106 g

1

D 100 g92 g96 g106 g



Průměrná hmotnost pěti melounů činí 2 400 g. Určete hmotnost melounu, který musíme k těmto pěti
přidat, aby průměrná hmotnost všech melounů byla 2 420 g?

1

A 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

B 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

C 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g

1

D 2 520 g2 540 g2 480 g2 460 g



Nově založený podnik vykázal v letech 2012 až 2014 následující čistý zisk (v mil. Kč):

rok 2012 2013 2014
zisk (v mil. Kč) 0,50 1,00 1,62

Určete průměrný roční procentuální nárůst zisku podniku v letech 2012 − 2014.

1

A 80%81%56%112%

1

B 80%81%56%112%

1

C 80%81%56%112%

1

D 80%81%56%112%



Předloni byla výše ročního platu zaměstnance ve firmě 200 000 Kč, loni vzrostla o 10% a letos byl roční
plat zaměstnance o 80 000 Kč vyšší než loni. Jaký je průměrný roční procentuální nárůst jeho platu
za sledované období? (zaokrouhlete na procenta)

1

A 22%23%25%50%

1

B 22%23%25%50%

1

C 22%23%25%50%

1

D 22%23%25%50%



V roce 2013 byl meziroční nárůst cen másla 8%, v roce 2014 byl meziroční nárůst cen másla 34%. Jaký
byl průměrný meziroční nárůst cen másla v letech 2012 až 2014? (zaokrouhlete na procenta)

1

A 20%21%14%26%

1

B 20%21%14%26%

1

C 20%21%14%26%

1

D 20%21%14%26%



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Naměřené hodnoty měl statisticky zpracovat
a vypočítat aritmetický průměr, směrodatnou odchylku, rozptyl a variační koeficient měření. Která
z těchto charakteristik má jednotku m2?

1

A rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

B rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

C rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient

1

D rozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměrvariační koeficient



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Která z níže uvedených charakteristik měření je
bez jednotky (bezrozměrné číslo)?

1

A variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

B variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

C variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr

1

D variační koeficientrozptylsměrodatná odchylkaaritmetický průměr



Student opakovaně měřil délku tělesa (v metrech). Které ze standardně uváděných charakteristik měření
(aritmetický průměr, směrodatná odchylka, rozptyl, variační koeficient) mají jednotku metr?

1

A aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

B aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

C aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

D aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

E aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient

1

F aritmetický průměr a směrodatná odchylkapouze rozptylpouze směrodatná odchylkapouze aritmetický průměrsměrodatná odchylka a rozptylsměrodatná odchylka, rozptyl a variační koeficient



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Při zpracování naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto
stejné aritmetické průměry. Vyberte pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

B Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

C Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Při zpracování naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto
stejné směrodatné odchylky. Vyberte pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

B Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.

1

C Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit s vyšší přesností.Přesnost obou studentů byla stejná.



Dva studenti měřili délku stejného tělesa. Jejich statistické soubory nebyly totožné, přesto při zpracování
naměřených hodnot zjistili, že mají naprosto stejné aritmetické průměry i směrodatné odchylky. Vyberte
pravdivé tvrzení o přesnosti měření obou studentů.
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

1

A Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

B Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

C Přesnost měření obou studentů byla stejná.Z daných informací nemůžeme jednoznačně rozhodnout, jestli studenti měřili se stejnou
přesností.
Jeden ze studentů musel určitě měřit přesněji.

1

D Otázkou přesností měření se nemá smysl zabývat, neboť nejsou-li statistické soubory totožné,
nemohou mít stejné aritmetické průměry i směrodatné odchylky.



Aleš měřil délku tělesa a Petr jeho hmotnost. Změřené hodnoty jsou v tabulce. Kdo z nich měřil přesněji?
(Poznámka: Za míru přesnosti měření považujte jeho relativní chybu vyjádřenou variačním koeficientem.)

měření hmotnost (g) délka (cm)
1. 254 12,5
2. 255 12,4
3. 253 12,2
4. 255 12,3
5. 255 12,4

1

A PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.

1

B PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.

1

C PetrAlešNelze určit, kdo měřil přesněji, neboť přesnost měření veličin s různými jednotkami nelze
porovnávat.



Statistický soubor obsahuje údaje o opakovaném měření hmotnosti balení mouky uváděné v kilogramech.
Jak se změní variační koeficient měření, jestliže hmotnost balení uvedeme v gramech?

1

A nezmění sezvětší sezmenší se

1

B nezmění sezvětší sezmenší se

1

C nezmění sezvětší sezmenší se



Tomáš měřil opakovaně délku tělesa. Naměřené údaje jsou v tabulce. Jak se změní variační koeficient
měření, jestliže odstraníme ze statistického souboru údaj ve čtvrtém řádku, který považujeme za hrubou
chybu měření?

měření délka tělesa (m)
1. 2,9
2. 2,9
3. 2,7
4. 1,0
5. 2,9

1

A zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

B zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

C zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát

1

D zmenší se přibližně desetkrátnezmění sezvětší se přibližně desetkrátzmenší se přibližně dvakrát



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




